

明确职责“是什么”“怎么干”

——国家市场监管总局有关负责人解读《地方党政领导干部食品安全责任制规定》

近日印发的《地方党政领导干部食品安全责任制规定》，对地方党政领导干部食品安全职责、考核监督、奖惩等作出了明确规定。国家市场监管总局有关负责人表示，这是第一部关于地方党政领导干部食品安全责任的党内法规，为保障食品安全提供了长效机制。

明确食品安全工作职责

这位负责人介绍，国家市场监管总局、国务院食品安全办牵头起草了规定。规定对于推动形成“党政同责、一岗双责，权责一致、齐抓共管，失职追责、尽职免责”的食品安全工作格局，提高食品安全现代化治理能力和水平，将产生重大而积极的作用。

规定紧紧抓住地方党政领导干部这个“关键少数”，对地方党委主要负责人、政府主要负责人、党委常委会其他委员、政府分管负责人、政府班子其他成员等5个方面的地方党政领导干部的食品安全职责予以明确，既明确了职责“是什么”，也明确了“怎么干”，还明确了履职到位与“怎么办”，有利于进一步形成党政领导齐抓共管食品安全工作的强大合力。

规定明确，地方各级党委和政府对本地区食品安全工作负总责，主要负责人是本地区食品安全工作第一责任人，班子其他成员对分管行业或者领域内的食品安全工作负责，并对地方党委主要负责人、政府主要负责人、党委常委会其他委员、政府分管负责人、政府班子其他成员等5个方面的党政领导干部食品安全职责予以明确。

涵盖食品安全全链条全过程监管

围绕食品安全全链条全过程监管，规定涵盖食用农产品质量安全监管、食品生产经营安全监管以及食品安全相关领域的工作。其中，对食品安全相关工作，明确包

括卫生健康、生态环境、粮食、教育、政法、宣传、民政、建设、文化、旅游、交通运输等行业或者领域与食品安全紧密相关的工作，以及为食品安全提供支持的发展改革、科技、工信、财政、商务等

领域工作。规定将食品安全各个领域的工作都纳入进来，并明确责任要求，有利于进一步形成各领域协作配合、齐抓共管的食品安全工作格局。

督促地方落实食品安全属地管理责任

如何督促地方党政领导干部落实食品安全工作职责？规定明确，一是跟踪督办。地方各级党委和政府应当对落实食品安全重大部署、重点工作情况进行跟踪督办；二是履职检查。明确地方各级党委应当结合巡视巡察工作安排，对地方党政领导干部履行食品安全工作职责情况进行检查；三是评议考核。明确地方各级党委和政府应当充分发挥评议考核“指挥棒”作用，推动地方党政领导干部落实食品安全工作职责。

规定着重强化了结果运用，明确跟踪督办、履职检查、评议考核结果应当作为地方党政领导干部考核、奖惩和使用、调整的重要参考。

对于未履行职责和要求，履职不到位等情形，如对本区域内发生的重大食品安全事故，或者社会影响恶劣的食品安全事件负有领导责任的；对本区域内发生的食品安全事故，未及时组织领导有关部门有效处置，造成不良影响或者较大损失的；对

隐瞒、谎报、缓报食品安全事故负有领导责任的；违规插手、干预食品安全事故依法处理和食品安全违法犯罪案件处理等情形的，应当按照有关规定进行问责。

这位负责人说，规定的出台，为食品安全工作提供了新的制度保障，必将更加有力地督促地方落实食品安全属地管理责任，推动提升地方食品安全工作水平，更好保障人民群众“舌尖上的安全”。

(新华社北京2月25日电)

央企已清偿 839亿元民企欠款

据新华社电 记者25日从国务院政策例行吹风会上了解到，针对国务院有关要求，中央企业清理拖欠民营企业中小企业账款工作已按时完成阶段性目标任务。下一步，国务院国资委将督促所监管的央企力争在今年6月底前清偿剩余全部无分歧账款。

“截至1月末，拖欠农民工工资8.2亿元已全部清零；拖欠民营企业账款已清偿839亿元，清欠进度75.2%。”国务院国资委财务监督局监管处处长郭红兵在会上回答相关提问时说。

据介绍，目前央企作为甲方，与民营企业在执行合同近700万份、金额超10万亿元，共清理出逾期欠款1116亿元，占在执行合同金额的1.1%。同时，央企每年发放农民工工资约2500亿元，大多数企业能够按时发放农民工工资，并按规定缴纳农民工工资保证金超过180亿元。

郭红兵表示，国务院国资委在去年12月初印发专门通知并召开视频会议，全面启动部署中央企业清欠专项工作，要求央企分类、分批落实清欠任务，并逐月跟踪清欠进展。相关中央企业积极作为，多措并举开展清欠工作。

他介绍，下一步中央企业对于无分歧欠款要多渠道筹措资金，应付尽付、应付快付，力争在6月底前率先完成清欠；对于有分歧、有纠纷的欠款，要积极沟通解决。与此同时，国务院国资委还将指导中央企业建立清欠长效机制，防止前清后欠。

国家免疫规划工作组成立 将分析近年疫苗事件

据新华社电 中国疾病预防控制中心主任高福25日说，我国免疫规划疫苗的接种率持续保持在90%以上。

针对近年来的问题疫苗事件，高福在当天举行的国家卫生健康委员会新闻发布会上说，我们专门成立了国家免疫规划工作组，分门别类地对近年发生的疫苗事件进行分析，看看哪些是管理上的问题，哪些是技术层面的问题，然后，联合不同的部门予以解决。

高福解释说，接种疫苗是预防传染病最有效、最经济的方式，目前我国疫苗整体安全有效、质量可控，公众应有信心。针对3月我国可能出现的季节性流感“小高峰”，高福说，流感防控应更加积极，要进一步提高流感疫苗接种率。

高福说，流感是一个疫苗可预防疾病，但目前我国流感疫苗接种率统计约为2%左右。他说，要积极主动预防流感，首先就是提高接种率，其次要提升医院检测能力，另外患者也应自觉隔离。

我国渤海发现 千亿方大型凝析气田

据新华社电 记者25日从中国海洋石油集团有限公司获悉，我国渤海天然气勘探重大突破——渤海油田渤中19-6凝析气田天然气勘探地地质储量超过千亿方，凝析油探明地地质储量超亿方。

中国海洋石油集团有限公司董事长杨华表示，渤中19-6气田的成功发现，打开了富油型盆地天然气勘探的新局面，落实了新的油气富集区带。

近年来，中国海油通过产学研一体化联合攻关方式，研究确定“油型盆地”在某些特殊的地区具备形成大型天然气田的条件，渤中凹陷就是这样的特殊地区，经科研人员反复论证，终于发现渤中19-6气田。



开学领到励志“红包”

25日，新学期开学首日，青岛嘉峪关学校每名同学都领到了一个励志“红包”，里面装的是学校鼓励同学坚定信念、练就过硬本领的新学期寄语。同学们彼此也送上祝福，相互激励好好学习。图为老师给学生发励志“红包”。新华社发

长春市委原副书记杨子明 接受纪律审查和监察调查

新华社电 记者25日从吉林省纪委监委了解到，长春市委原副书记杨子明涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

哈尔滨音乐厅

哈尔滨交响乐团考核汇报演出暨2019-2020哈尔滨交响乐团季首演音乐会

时间:2019.02.27 19:00
票价:50元、80元、120元、180元

张莹莹大提琴独奏音乐会

时间:2019.03.03 15:00 票价:50元、80元

“爱上交响乐”周末广播音乐会

时间:2019.03.08 19:00
票价:50元、80元、120元、180元

音乐大讲堂——视听赏析

时间:2019.03.10 13:00(公益免费)

“天籁之音”管风琴音乐会

时间:2019.03.11 18:30
票价:60元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400

官方微信:高门票关注最新演出资讯,请加入我们的官方微博:yyt0451

官方淘宝售票网址:rbs.taobao.com

把黑外教捧成 旅游签证入境 大部分只有高中或初中学历

旅游签证入境 大部分只有高中或初中学历

2018年年初，重庆公安机关在侦办一起非法就业案件中发现，一家名为“柏克莱”的教育咨询公司涉嫌非法组织外籍人员偷越国(边)境，骗取工作许可，在重庆、成都等地的幼儿园和中小学上课牟利。

课牟利。重庆公安机关在侦办一起非法就业案件中发现，一家名为“柏克莱”的教育咨询公司涉嫌非法组织外籍人员偷越国(边)境，骗取工作许可，在重庆、成都等地的幼儿园和中小学上课牟利。

结束了。”26岁的南非人Mageer主动承认只有初中文化，没想到江瑜毫不在乎，面试顺利通过。

柏克莱公司的另一个股东曾媛媛负责为这些通过面试的外籍人员寻找有需求的幼儿园，“牵线搭桥”成功后，便安排他们申请旅游签证入境。经过一周培训，这些人以外教的身份进入各个幼儿园，当起英语老师。遇到学校急需外教时，这一周培训也会省去。

柏克莱公司为重庆、四川等地的幼儿园和教育培训机构提供外教，将外教分为全职和兼职两类。“一般由公司跟幼儿园签订劳务派遣合同，按每人每月1.5万元至2万元的价格支付报酬。”江瑜说，由于市场对外教的推崇，这些“黑外教”供不应求。公司规模最大时有30多个全职外教、20多个兼职外教，合作学校还拓展到一些民办中小学，每月可带来10万元以上的收入。

是谁在 鼓捣 猫腻

幼儿园、中小学聘请的所谓“金牌外教”涉嫌非法就业，有的只有初中学历，有的留有案底……

近日，重庆市渝中区人民法院开庭审理一起“黑外教”案件，将外教分为全职和兼职两类。“一般由公司跟幼儿园签订劳务派遣合同，按每人每月1.5万元至2万元的价格支付报酬。”江瑜说，由于市场对外教的推崇，这些“黑外教”供不应求。公司规模最大时有30多个全职外教、20多个兼职外教，合作学校还拓展到一些民办中小学，每月可带来10万元以上的收入。

伪造材料骗取工作许可……

“金牌外教” 教学质量低安全隐患大 “黑外教”需协同整治

教学质量低安全隐患大 “黑外教”需协同整治

“黑外教”的学历与教学经验远远低于国家设定的门槛条件，连最基本的授课质量都难以得到保障。来自南非的Alice说，她在柏克莱公司只接受了1个小时的培训就被派到一家幼儿园上课，而在此之前她“从没当过老师”。

除了教学质量堪忧，“黑外教”还容易带来校园安全隐患。在查办重庆柏克莱公司案件时，公安机关发现，涉案的18名外教中有两人此前已被边控。“这就意味着他们已经有案底，却还在担任教学工作，给校园安全埋下隐患。”重庆市渝中区南纪门派出所民警郭旭说。

“重庆市的来华外国人数以年均40%的速度激增，与此同时，持旅游签证入境非法从事教育工作的案例时有发生。”赖寒松建议，消除“黑外教”安全隐患亟须多部门加强联动，协同推进整治。

针对“黑外教”非法就业带来的安全隐患，重庆市渝中区检察院建议，相关部门应加强沟通与合作，完善中介机构及外教人员管理的相关规定。对人力资源中介机构强化管理，定定时抽查。同时加大审核力度，要求用人单位在聘请外教时加强对外教人员的出入境资料、教育资格等审查。

(新华社重庆2月25日电)

伪造证明 骗取工作许可

记者在采访中了解到，柏克莱公司从2013年起非法组织外籍人员入境就业，在长达5年的时间里，大批不符合资质的外籍人员进入幼儿园成为外教。江瑜说，柏克莱作为一家教育咨询公司，除了在注册、缴税时与工商、税务部门打过交道，“没有其他政府部门管过我们”。

公安机关在柏克莱公司的电脑里发现了大量无犯罪记录证明、学历证明模板，甚至还有一枚伪造的南非警察印章。

重庆市外国专家局副局长曾翼说，外专部门会对外籍人员提交的申请资料进行网上预审和现场核验，但由于缺少相应的技术手段，除非材料有很明显的破绽或疑点，很难查证这些资料的真实性。

重庆市公安局出入境管理局涉外案件侦查支队队长赖寒松介绍，柏克莱公司对外籍人员实施集中住宿、统一管理，组

织性强，隐蔽度高。这些外籍人士又通过挂靠幼儿园名下披上“合法外衣”，给公安机关侦办带来了难度。“此次涉案的部分外国人我们也曾经按规定核查过，但他们有正规工作签证，从事的工作也符合要求，一线民警往往难以甄别出真伪。”赖寒松说。

这起案件还暴露出一些教育机构疏于管理。来自南非的Mageer说，他从2015年起先后在重庆市南岸区智童花伴派幼儿园、渝北区才儿坊幼儿园等5所幼儿园担任英语外教，没有任何一个幼儿园提出看他的学历证书。

一位从事学前教育的知情人士说，教育机构放任的态度背后是利益驱动。一些幼儿园即使对内心知情知肚明，也不会提出质疑，因为“原本保教费一两千元的幼儿园，打上国际双语的招牌后，收费能涨到三五千元，家长还愿意买单，是稳赚不赔的买卖”。



(上接第一版)

会议强调，法治是最好的营商环境。要把平等保护贯彻到立法、执法、司法、守法各个环节，依法平等保护各类市场主体产权和合法权益。要用法治来规范政府和市场的边界，尊重市场经济规律，通过市场化手段，在法治框架内调整各类市场主体的利益关系。要把工作重点放在完善制度环境上，健全法规制度、标准体系，加强社会信用体系建设，

完善法治建设规划提高立法工作质量效率 为推进改革发展稳定工作营造良好法治环境

加强普法工作。对食品、药品等领域的重大安全问题，要拿出治本措施，对违法者用重典，用法治维护好人民群众生命安全和身体健康。要加快推进我国法域外适用的法律体系

建设，加强涉外法治专业人才培养，积极发展涉外法律服务，强化企业合规意识，保障和服务高水平对外开放。

会议强调，各地区各部门要结合实际，压

实工作责任，贯彻落实党中央关于全面依法治国的决策部署。中央依法治国委协调小组要发挥好作用，推动本领域法治建设任务落地落实。中央依法治国办要认真履行职责，加强工作任务的协调、督促、检查、推动。督促检查要掌握正确方式方法，突出工作实效。

会议还讨论了其他事项。中央全面依法治国委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。